五年级数学上册
《鸡兔同笼》期中变式应用题汇总
1、鸡兔同笼，它们一共有100只，而鸡足比兔足多80只。鸡兔各有多少只？

解一：（2×100-80）÷（4+2）=20（只）----（兔）
解二：（4×100+80）÷（4+2）=80（只）----（鸡）

解三：（100-80÷2）÷（4÷2+1）=20（只）----（兔）

解四：（100+80÷4）÷（4÷2+1）-80÷4=20（只）----（兔）

2、鸡兔同笼，它们一共有84只，而鸡足是兔足的3倍。鸡兔各有多少只？

解一：84÷（4×3÷2+1）=12（只）----（兔）

解二：2×84÷（4×3+2）=12（只）----（兔）
3、鸡兔同笼，鸡比兔多26只，它们一共有274只足。鸡兔各有多少只？

解一：（274-2×26）÷（4+2）=37（只）----（兔）

解二：（274+4×26）÷（4+2）=63（只）----（鸡）

解三：（274÷2-26）÷（4÷2+1）=37（只）----（兔）

4、鸡兔同笼，鸡比兔多3只，兔比鸡多28只足。鸡兔各有多少只？

解一：（28+2×3）÷（4-2）=17（只）----（兔）

解二：（28+4×3）÷（4-2）=20（只）----（鸡）
解三：（3+28÷2）÷（4÷2-1）=17（只）----（兔）

解四：（3+28÷4）÷（1-2÷4）=20（只）----（鸡）

5、鸡兔同笼，鸡比兔少10只，兔足是鸡足的3倍。鸡兔各有多少只？

解一：10÷（2×3÷4-1）=20（只）----（鸡）
解二：4×10÷（3-2）÷2=20（只）----（鸡）
6、鸡兔同笼，鸡的只数是兔的3倍，它们一共有120只足。鸡兔各有多少只？

解一：120÷（4+2×3）=12（只）----（兔）

解二：120÷（2×3÷4+1）÷4=12（只）----（兔）

7、鸡兔同笼，鸡的只数是兔的3倍，鸡足比兔足多120只。鸡兔各有多少只？

解一：120÷（2×3-4）=60（只）----（兔）
解二：120÷2÷（3-2）=60（只）----（兔）

解三：120÷4×3÷（3-2）-120÷4=60（只）----（兔）

8、鸡兔同笼，鸡比兔的3倍多6只，鸡足比兔足的2倍少24只。鸡兔各有多少只？

解一：（24÷2+6）÷（2×2-3）=18（只）----（兔）

解二：（6×2+24）÷（2-3÷2）÷4=18（只）----（兔）
